

SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopošilja do odpovedi. — Udje „Kato. tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnine, inserate in reklamacije.

Za inserate se plačuje od enostopne petivrstice za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do torika opoldne. — Ne zaprite reklamacije so poštnine proste.

Islam ustaja.

Spopadi na Črnem morju. — Turki korakajo proti Egiptu. — Turki se zbirajo ob ruski meji. — Perzijsko vojaštvo pod turškim poveljstvom. — Kiamil paša koraka proti Indiji. — Črnagora, Belgija in Japonska napovedle Turčiji vojsko. — V Galiciji pokajo naši topovi izpred Antwerpna. — Na Rusko-Poljskem po spopadu pri Lysi Gori se zopet umaknili. — V Srbiji se razvijajo boji proti Valjevu.

Rusko-turško bojišče.

Turčija napove Rusiji vojsko.

Dunaj, 3. novembra.
Kakor se čuje, je včeraj podala turška vlada Rusiji uradno napoved vojske. (Ta vest ni uradno potrjena.)

Turški poslanik zapusti Petrograd.

Petrograd, 3. novembra.
Ruska vlada je turškemu poslaniku izročila potne liste.

Turčija odpoklicala svoje poslanike iz sovražnih držav.

Carigrad, 3. novembra.
Turška vlada je odpoklicala vse svoje poslanike iz Londona, Pariza, Petrograda in iz Srbije.

Med Srbijo in Turčijo vojno stanje.

Carigrad, 3. novembra.
Srbski poslanik Nenadović je zahteval svoje potne liste in odpotoval iz Carigrada. Prekinjenje diplomatskih odnosov med Turčijo in Srbijo se je izvršilo na podlagi spomenice, kateri je izročil srbski poslanik turški vladi in v kateri izjavlja srbska vlada, da so diplomatske zveze prekrajane, in zahteva za poslanika in poslaniško osebje potne liste. Srbski poslanik je odpotoval danes zjutraj čez Dedeagač in Solun v Niš.

Črnagora, Japonska in Belgija napovedale Turčiji vojsko.

Rotterdam, 3. novembra.
Kakor poroča list „Londoner News“, so Črnagora, Japonska ter belgijska vlada, ki se nahaja sedaj v francoskem mestu Havre, izjavile, da se nahajajo odtlej s Turčijo v vojnem stanju.

Vojska med Turčijo in Rusijo še ni napovedana.

Dunaj, 3. novembra.
V dunajskih diplomatskih krogih se zatrjuje: Iz Carigrada se poroča, da še vedno ni napovedana vojska med Turčijo in Rusijo. Toda dejstvo je, da se že vrše v Kavkazu boji med turškimi in ruskimi četami ter da turško časopisje prijema prav ostro trosporazum. Turška vlada je izročila italijanski vladi zagotovilo, da ne namerava razviti zastave Mohameda (razglas „svete vojske“), da ne vznemirja Italije glede Libije. Turčija se hoče samo braniti pred angleškimi in ruskimi napadi. Odstop treh turških ministrov je imel le namen, da vstopijo v turško ministristvo v očigled na resni položaj le močne in neomahljive osebe.

Turčija korajžna.

Dunaj, 3. novembra.
Poročevalec lista „Neue Freie Presse“ brzojavlja iz Carigrada: Pogajanja med Turčijo in Rusijo, da se doseže zopet sporazum, še niso privedla do kakega uspeha, ampak se vlečejo dalje. Pogajanja bodo skoro gotovo brezuspešna, ker Turčija odločno odklanja zahtevo trosporazuma, po kateri bi morala Turčija odposlati nemško vojaško odposlanstvo nazaj v Nemčijo. Iz dejstva, da so poslaniki držav, ki

zastopajo trosporazum, odpotovali iz Carigrada, predno se je vojska napovedala, je razvidno, da so Rusija, Francija in Anglija s svojimi diplomatskimi koraki v Turčiji pri koncu.

Zelena prerokova zastava razvita.

Berolin, 3. novembra.
List „Die deutsche Tageszeitung“ poroča iz Carigrada: Poglavar mohamedanske vere, imenovan „Šejh-ul-izlam“, je ravnokar proglasil sultanov oklic, v katerem se vsi pripadniki izlama ali mohamedanske vere pozivljajo, da se v obrambo kalifata — mohamedanstva — zberejo krog „zelene prerokove zastave.“

Po našem mnenju bo za splošni upor vsega mohamedanskega sveta mnogo važnejše navdušenje, da se otresejo tujih nadvlad, nego razvitje prerokove zastave s pozivom k „sveti vojski.“ Sveta vojska ni niti v maroški, niti v tripolitanski vojski prinesla zaželjenega učinka.

Bolgarija bo pomagala Turčiji?

Iz Aten se poroča, da se tam vsak dan z veliko napatostjo pričakuje, v kateri tabor bo stopila sedaj Bolgarija. List „Giornale d'Italia“ je izvedel, da Rusi neprestano grozijo Bolgarom, da bodo ruske bojne ladje obstreljevale bolgarska pristanišča, kakor hitro bi Bolgari napadli srbsko ozemlje. Skupni nastop Bolgarije in Turčije je tem verjetnejši, čim prej bo rusko brodogradništvo ter bo nepristranost Rumunije zagotovljena. Grčija čaka, kako se bo položaj v bodoče razvijal. Ako bo Srbija napadena, ji bo Grčija takoj priskočila na pomoč.

Italija se boji Turčije?

Rim, 3. novembra.
Italijanski list „Gazetta del Popolo“ objavlja neko pismo, katero je očitno bilo pisano pod vladnim uplivom. V tem pismu se izraža upanje, da Turčija bojnih dogodkov ne bo raztegnila na njeno pokrajino Cirenajka. List izjavlja, da Italija kljub svoji nepristranosti ne more pripustiti, da bi se oškodovala italijanska posest.

Grki so nahujskani zoper Turčijo.

Kolin, dne 3. novembra.
V diplomatskih krogih se domneva, da je Anglija nahujskala Grke, naj grede za njo po kostanj v žerjavico. Grška je izkrcala v pristanišču Saros svojo četo, da napade Dardanele iz suhe zemlje. Grčija je velik del svojih čet zbrala v prostoru med Solunom in pristaniščem Kavalo. Za obrambo Kavale so si Grki oskrbeli težke topove.

Kaj zahteva trosporazum od Turčije.

Frankobrod, dne 3. novembra.
„Frankfurter Zeitung“ se poroča iz Amsterdam: Turčiji je bila dne 2. novembra izročena spomenica, v kateri je zahteval trosporazum (Anglija, Francija in Turčija) natančnejših pogojev o napadih turškega vojnega brodogradništva na ruske ladje in na ruska mesta, kakor tudi, da odpusti Turčija vse nemške častnike in pomorščake, ki se nahajajo na turških vojnih ladjah. Nadalje zahteva trosporazum, da Turčija razoroži vojni ladji „Goeben“ in pa „Breslau“, kateri je kupila od Nemčije. Če bi Turčija ne dala poveljnega odgovora, bi se morale prekiniti vse zveze med Turčijo na eni strani in med trosporazumom na drugi strani. Turčija še ni dala nobenega odgovora. Teda upanje je, da bo odgovor Turčije tak, da se bo moglo izogniti nadaljnim sovražnostim.

Turške priprave.

Carigrad, 3. novembra.
Vojne priprave so skoro povsod že dogotovljene. Močni kavalerijski oddelki stojijo že na maloazijski strani sueškega kanala. Pri Smirni v Mali Aziji se se zbirajo čete. V Rdečem morju se zbirajo turške bojne ladje v akabinem zalivu. Njih naloga je bržkone, da z minami zaprejo južni vhod v sueški kanal.

Turčija in Perzija.

Milan, 3. novembra.
Vsled pogodbe med Turčijo in Perzijo so turške čete zasedle mesto Choi v perzijski pokrajini Azerbejdžan. Močni turški vojni oddelki so vkorakali v perzijsko trdnjavo Urmia. Upravitelj pokrajine Azerbejdžan je zapustil mesto, v katerem imajo sedež, ker se še v njem nahajajo Rusi, ter prispel v Urmio.

Turška armada nastopa.

Berolin, dne 2. novembra.
V Palestini se zbirajo turške čete proti Egiptu pod poveljstvom Zekki-paše. V Samsunu je 200.000 Turkov namenjenih proti Kavkazu.

13. armadni zbor v Bagdadu gre pod poveljstvom Kiamil-paše skozi Perzijo in napade Indijo.

Spopadi na Kavkazu in v Sredozemskem morju.

Carigrad, dne 3. novembra.
„Agence Ottomane“ objavlja naslednje uradno poročilo: Po uradnih, od naše kavkaške meje došlih poročilih, so Rusi na več točkah napadli naše obmejne oddelke; bili so pa prisiljeni, da so se umaknili. Odločen odpor naših čet je zadal Rusom precej izgub. V Sredozemskem morju so tvorile angleške križarke oženj in potopile nek grški torpedni čoln, ki se jim je bližal, ker so mislile, da je to turški torpedni čoln.

Oba ta dogodka kažeta, da so naši sovražniki na suhem in na morju pričeli proti nam sovražnosti, katere so že dolgo časa nameravali. Ves mohamedanski narod je pripravljen, zaupajoč v pomoč Boga, edinega zavetnika pravice in zvestobe, odgovoriti na te napade, ki imajo namen, uničiti našo existenco.

Turške mine pred ruskimi vojnimi pristanišči.

Berolin, 3. novembra.
Iz Carigrada prihaja vest, da je turško brodogradništvo položilo pred ruska mornariška opirališča mine, s čemur se je onemogočilo, da bi glavna moč ruskega brodogradništva zapustila svoja pristanišča in posegla v vojna podvzvetja.

Turki potopili veliko rusko ladjo.

Sofija, dne 3. novembra.
Semkaj so došle vesti, katere pravijo, da so potopili Turki veliko rusko vojno ladjo „Ssinop“. (Ladja „Ssinop“ je bila sezidana l. 1887. Bržkone se je to zgodilo v Črnem morju, ako je ta neuradna vest sploh resnična.)

36 ruskih trgovskih ladij v Črnem morju potopljenih.

Budimpešta, dne 2. novembra.
„Az Estov“ poročevalec brzojavlja iz Carigrada dne 1. t. m.: Glasom doslej dospelih poročil je turško brodogradništvo v Črnem morju potopilo dosedaj 36 ruskih parnikov, ki so bili deloma že natovorjeni. O številu potopljenih ruskih ladij manjkajo še končnoveljavna poročila.

